

EL REPUBLICANO

ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE ALICANTE

Partido Republicano

Junta Provincial.—Comisión Ejecutiva

A todos los presidentes de las Juntas municipales del partido en la provincia

De conformidad con lo establecido en las Bases de organización del partido republicano, esta Comisión ejecutiva convoca á sus correligionarios para la renovación de la Junta provincial, con arreglo á las siguientes disposiciones:

Primera. Son vocales natos de la Junta provincial los Diputados provinciales y los directores de los periódicos republicanos que se publiquen en la provincia y que asistieron ó se han adherido hasta hoy, á la Asamblea de 25 de Marzo del pasado año 1903.

Segunda. El número de individuos que ha de elegirse, para con los vocales natos constituir la Junta provincial, será el de treinta, de los cuales corresponden tres á cada uno de los siete distritos electorales para Diputados á Cortes en que se halla dividida la provincia, y nueve la circunscripción de Alicante, que elige tres diputados.

Tercera. Cada Junta municipal cuya constitución haya sido aprobada por esta comisión, elegirá un representante para que, en unión de los demás que designen las respectivas Juntas de cada distrito, se reúnan el día 1.º de Agosto para proceder á la elección de los tres individuos que han de formar parte de la Junta provincial.

Las capitales de distrito electoral para diputados á Cortes, son: Alcoy, Denia, Dolores, Orihuela, Pego, Villavieja y Villena.

Las Juntas municipales de esta circunscripción enviarán sus representantes á la capital, para la elección de nueve individuos.

Los Presidentes de las respectivas

Juntas municipales quedan facultados para señalar el día y la hora en que han de proceder á la designación de representantes, cuidando de remitir los nombramientos á esta Comisión organizadora, hasta el 1.º de Agosto inclusive.

Cuarta. Los Presidentes de las Juntas municipales de las capitales de distrito, señalarán hora y sitio en que se hayan de elegir los tres vocales de la Junta Provincial que les corresponde.

Quinta. Verificada la elección, las Juntas municipales de las capitales de distrito, quedarán encargadas de comunicar el resultado á esta Comisión ejecutiva, antes del día 6 del próximo mes de Agosto.

Sexta. Los vocales elegidos para formar la Junta Provincial, se reunirán sin más aviso el día 6 de Agosto próximo, en Alicante y en el Círculo Republicano, Calle de las Navas, 24, á las once de la mañana, para proceder á la constitución de la Junta.

Séptima. Constituida la Junta provincial, cinco miembros de la misma, residentes en Alicante, formarán su Comisión ejecutiva.

Octava. Los miembros de la Junta que no fueran Vocales natos, ejercerán el cargo durante dos años.

Alicante 12 de Julio de 1905.—Por acuerdo de la Junta provincial, José Ausó.

Fecha memorable

El día 29 de Julio de 1837, es una de las fechas más memorables de la historia española contemporánea.

En plena guerra civil, y dividida la nación en dos campos igualmente poderosos, hubo unas Cortes que, persiguiendo altos fines humanitarios, discutieron, votaron y aprobaron gloriosa ley que todo buen patriota debe conmemorar para honor de tiempos pasados y vergüenza de los presentes.

He aquí el primero de los artículos de la ley á que nos referimos:

«Quedan extinguidos en la península, islas adyacentes y posesiones de España en Africa, todos los monasterios, conventos, colegios, congregaciones y casas de religiosos de ambos sexos.»

Resolución digna y heroica que, retando de una vez para siempre á la reacción, logró concentrar en una sola dirección todos los movimientos y avances progresivos de los elementos liberales del país, constituyendo de este modo una fuerza capaz de realizar hechos gloriosos.

Resolución de hombres enérgicos que, venciendo dificultades al parecer insuperables, supieron corresponder á la confianza que en ellos había depositado la nación, guiando á ésta y llevándola por las amplias y luminosas vías de la redención humana.

Resolución viril de gobernantes patriotas y á cuyo recuerdo aparecen los de la restauración austró-borbónica como liliptienses y aun microscópicas figuras, tanto más y más empuñadas cuanto más y más se prestan los tiempos actuales al desarrollo y desenvolvimiento de las ideas radicales, progresivas y democráticas.

Honremos, pues, honremos la memorable fecha divulgando sus enseñanzas.

Los españoles que recuerden la ley de 29 de Julio de 1837, relativa á las congregaciones religiosas, y contemplen hoy la provocativa omnipotencia de los frailes, comprenderán á qué grado de envilecimiento y cobardía han llegado en pocos años los descendientes y sucesores de Mendizábal y qué esfuerzo tan supremo hay necesidad de emplear para devolver su soberanía á nuestra querida patria.

La Iglesia y el Estado

¿Implica toda clase de secularizaciones lo que los adversarios de ellas pretenden hacer creer, suponiendo que acusan, por parte del Estado, el alejamiento de Dios y la Religión?

Todos los sistemas de relación entre la Iglesia y el Estado se han probado, y nadie sostiene, ni el de *confusión*, que es un hecho sólo entre los mahometanos y no más que una palabra en Inglaterra y Rusia, ni el de *separación*, que es una quimera, porque religión y derecho se han de encontrar en el seno de la sociedad, en la cual se entrecruzan todas las esferas de la actividad y todos los fines de la vida. Por otra parte, del de *subordinación*, según que se someta el Estado á la Iglesia ó ésta á aquél, se va á parar, ya al *ultramontanismo* ó *hipocresía*, que hoy no es más que una pura doctrina, una vana teoría cuya realización nadie espera, ya al *regalismo* ó *cesarismo*, que sería al presente un *contrasentido*, y que no satisface á nadie.

De donde resulta que precisa escoger entre el sistema de *concordatos*, que es en este punto lo que el eclecticismo en filosofía, el doctrinarismo en política y las cartas constitucionales otorgadas ó paccionadas en el régimen del Estado, y la *independencia* de la Iglesia y del Estado, proclamada, entre otros, por el ilustre conde de Montalembert, el cual añadía que en las actuales condiciones de la sociedad la Iglesia no podía ser libre, si no era libre todo el mundo; sistema que no conduce al Estado *ateo*, frase inexacta de que tanto partido se saca, porque como dice Bordas, el Estado es *ateocrático*, no *ateo*; excluye al sacerdote, no á Dios, sistema que es el de la República norteamericana, donde, según repetidas y autorizadas declaraciones del clero católico, la Iglesia tiene todo lo que puede apetecer, y sistema que es el que impera hoy en Irlanda, á petición de los católicos mismos.

Gumerindo de AZCARATE

Republicanos y monárquicos

Cuando oímos que los republicanos estamos divididos, sólo porque surgen algunas diferencias de apreciación respecto á cuestiones de conducta, se nos ocurre decir á los monárquicos:

Lo que debe saber todo buen republicano

Así se titula un hermoso folleto publicado por Barriovero, de suma utilidad para todo republicano.

Además de una especie de programa de la futura República, contiene la circular sobre organización del partido de nuestro ilustre jefe Sr. Salmeron, las leyes de reunión, asociación, sufragios y sobre elecciones municipales y provinciales.

Su precio, (25 cents.) al alcance de todas las fortunas, le hacen más recomendable.

De venta, calle Calatrava, 13.

LA RELIGIÓN

A ALCANCE DE TODO

POR

R. H. DE IBARRTA

25 edición

Precio: 2 pesetas

A los suscriptores de EL REPUBLICANO el 25 por 100 de rebaja. Encuadradas, se les enviarán por 2'50 pesetas.

— 216 —

de los cirios que vendía para esta imagen y que tanto le producían.

Rogó al mismo San Nicolás, que le salvara, ofreciéndole un «Te Deum» con muchos cirios ó incienso.

Y después de ofrecer todo, cayó en la cuenta que los cirios, el «Te Deum», el incienso, la fiesta, todo estaba muy bien, allá abajo en la iglesia, pero que allí no podían prestarle ningún socorro: los cirios y los oficios en la situación apurada en que se encontraba, no podían prestarle socorro alguno.

—Precisa no perder el valor, sino seguir las pisadas del caballo, bien pronto estarán borradas por la nieve—pensó, dirigiéndose hacia adelante.

— 217 —

A pesar de haber resuelto marchar despacio, corría, tropezaba, caía y se volvía á levantar. Apenas eran ya perceptibles las pisadas del caballo, por los sitios donde no era espesa la nieve:

—Estoy perdido: no podré seguir las huellas.

Pero en este momento miró adelante y distinguió una sombra negra.

Era Castaño, y no solamenta el caballo, sino el trineo con los basales levantados. El caballo, con las riendas caídas, sacudía la cabeza.

¿Es que acaso están ustedes unidos? ¿No os separan las ideas, los precedimientos y sobre todo, las personas?

Precisamente en estos momentos reina una mansa anarquía entre los monárquicos. En dos fracciones se parten liberales y conservadores. Probablemente en las urnas habrán de reñir escandalosas batallas.

Y téngase en cuenta que nuestros enemigos disfrutan hace treinta años sin interrupción de las ventajas y las dulzuras del poder. ¿Qué sería de ellos si como nosotros llevasen el mismo tiempo de oposición?

Verdad es que los monárquicos no habrían conservado su fé política tantos años. Ya estarían figurando hace muchos en los partidos de la República, olvidados de sus compromisos dinásticos.

No pudieron los monárquicos de la revolución de Septiembre resignarse á la oposición más de un año. Todo el de 1874 gobernaron la República, aunque para traicionarla, entregándola á los pretorianos alfonsinos.

De los republicanos que batallaron durante toda la Restauración por sus ideas se separaron bien pronto, en cuanto se les presentó ocasión favorable, los de procedencia monárquica, uno de ellos el actual presidente del Consejo de Ministros.

En cambio, son contadas las deserciones de los republicanos históricos. ¿En qué consiste esto? En que la mayoría de los monárquicos está compuesta de políticos de oficio, de burócratas altos ó bajos, sin profesión conocida, á quienes el alejamiento del poder reduce á la miseria y que para vivir tienen forzosamente que mandar, situación de la que estamos muy lejos los republicanos, todos trabajadores, todos hombres útiles á su país, desinteresados en el culto del ideal, indiferente á los apetitos del poder.

Como no luchamos por el gobierno sino por las ideas, nuestras diferencias, cuando surgen revisten formas decentes y decorosas no contaminadas de personalismo, ni de concupiscencias vergonzosas.

Podemos proclamar en alta voz la causa de nuestros disidentes, porque es siempre honrada y noble. No así los monárquicos. Sus luchas revisten formas indecorosas, en las que para nada intervienen las doctrinas, ni los intereses generales del país.

¿Por qué son incompatibles Maura, Morret y Montero? Por codicias de poder, no por diferenciaciones en el concepto de ideas de gobierno.

Y por eso las disordias monárquicas son irreductibles, mientras que las republicanas se resuelven en patrióticas transacciones ó en actos de disciplina ó de fraternidad.

UNA HISTORIA RECIENTE

(CUENTO)

Vivo en una deliciosa quinta situada en Anteuil.

Una calurosa tarde del mes de Junio estaba yo tocando el violín. Estudiaba

el adagio del segundo cuarteto de Beethoven, cuando de pronto llamaron á mi puerta. A los pocos momentos se me presentó un hombre completamente desconocido para mí. El intruso se quitó el sombrero y se sentó en un sofá.

—Dispense usted, caballero—me dijo—que me haya permitido entrar sin haberme anunciado previamente. Soy vecino de usted y esto disculpa mi atrevimiento. Adoro la música. Le he oído tocar el violín y he sentido un violento deseo de trabar relaciones de amistad con usted.

—Vaya un tipo original!—dije para mis adentros.

—Toco el violencillo—añadió el desconocido—y cuando nos conozcamos mejor, podremos ejecutar juntos algunas piezas. ¿Qué tocaba usted ahora?

—Un cuarteto de Mendelssohn.

—Qué gran artista! Le prefiero á Beethoven.

—Yo también. Si no temiese ser indiscreto, le suplicaría á usted que repitiese lo que estaba tocando.

Cogí mi violín y repetí el adagio.

—Qué hermoso es eso y qué bien traduce usted el pensamiento del maestro! Le pido á usted mil perdones por mi osadía; pero me disculpa la circunstancia de haber sufrido mucho en este mundo.

El desconocido sepultó su cabeza entre sus manos.

—Lloro todavía la muerte de mi mujer—exclamó—y he estado loco durante mucho tiempo!

Semejante confesión no dejó de producirme cierta alarma.

—Pero estoy curado y busco el olvido en el cultivo del arte. Me es usted simpático y deseo referirle mi historia, confiándole un terrible secreto.

—No quisiera—dije á mi interlocutor—reavivar sus penosos recuerdos.

—Al contrario, el relato me será beneficioso. Tenía yo veinte años y era dueño de una fortuna que me permitía vivir con toda independencia. Cierta día fui presentado á los D'Anfreville, antigua familia de Poitou, que residía en un soberbio castillo de las inmediaciones de París. El marqués era padre de dos muchachas encantadoras: Margarita y Dionisia. Seducido por sus gracias, visité con frecuencia la casa. Amaba á las dos hermanas y no tenía marcada preferencia por ninguna de ellas. No tardé en comprender que las dos me correspondían con su afecto. Al fin, después de mil vacilaciones, me decidí por Dionisia y la pedí en matrimonio. El dolor de Margarita fué inmenso. La infeliz ocultó como pudo sus angustias; pero desde entonces sintió un odio profundo por su hermana.

Celebróse el matrimonio con suntuo-

as, en las que Margarita fingió mostrarse indiferente á todo cuanto ocurría.

Hicó un viaje á Italia con mi mujer y al poco tiempo de haber regresado á casa de mi suegro, cayó enferma Dionisia, presa de un mal indefinible. El médico de la familia la visitaba diariamente, sin saber á qué atenerse de la dolencia de mi esposa.

El estado de Dionisia empeoraba de día en día. Una tarde, durante una ausencia de Margarita, me dijo la pobre enferma:

—Me muero, Cayetano, me muero envenenada por mi hermana! Está celosa de mi felicidad y quiere ser tu mujer. Júrame que no te casarás con ella.

Se lo juré y la desdichada murió sin proferir una palabra más.

A los pocos instantes entró Margarita. La cogí por el cuello y, arrastrándola hasta el lecho, la coloqué ante la muerta.

—Miserable!—exclamé en el colmo de la indignación.—Contempla tu obra! Lo sé todo!

Margarita cayó de rodillas y me confesó su crimen, ochacándolo al amor que me profesaba.

—No quiero entregarte á la justicia—le dije—por no deshonestar á la familia; pero es preciso que te alejes para siempre, de esta casa, donde no vuelva á verte jamás. De lo contrario...

—Te obedeceré—me contestó—y guardarás satisfecho de mí.

Al día siguiente la encontraron muerta en su cama. Se había envenenado.

Las dos hermanas me legaron toda su fortuna. Muerta Margarita, sólo yo conocía el terrible secreto. Pero no había contado con el médico.

Al regresar del cementerio, el doctor me llamó aparte y me dijo:

—Señor conde, le felicito á usted por la habilidad con que sabe utilizar los venenos.

—¿Qué quiere usted decir con eso?—le pregunté.

—Que la causa contra usted ha de ser muy ruidosa. Sospeché algo cuando la muerte de Dionisia y hay tengo las pruebas del delito. He analizado el contenido del frasco de que se ha servido usted para envenenar á su cuñada.

—Yo asesino!...

—Sí, señor, y heredero de las dos víctimas. Los jueces aclararán el misterio.

Estaba aterrado ante tan terrible acusación. Era imposible justificar mi inocencia.

—Doctor—le dije—soy culpable y no quiero manchar el nombre de dos familias honradas. Estoy resuelto á matarme.

—¡Perfectamente! Mediante esa condición no diré una palabra.

Le pedí el tiempo necesario para ordenar mis asuntos y para hacer un corto viaje á una de mis posesiones.

Quiso acompañarme, temeroso sin duda de que faltase yo á mi palabra y salimos juntos en dirección á una de mis posesiones.

Debíamos bajar del tren á una estación, á la que llegaba de noche. Cuando el tren amortiguó su marcha, abrí de pronto la portezuela y arrojé á la vía al doctor, que se había dormido.

Y ocurrió lo que era de esperar. Mi acompañante cayó bajo las ruedas.

Pedí socorro y detúvose el tren. El doctor no formaba más que una masa sangrienta.

—¡Me había salvado!

Declaré que había bajado antes de la detención reglamentaria, y todo el mundo dió crédito á mi relato. Pero tan repetidas emociones quebrantaron mi razón y me volví loco rematado.

El desconocido se levantó y me dijo con voz entrecortada:

—¡Posee usted ya mi secreto!

—¡No he tratado de averiguarlo!

—¡Uno de los dos está demás en el mundo!—gritó el intruso, adelantándose hacia mí.

Me oculté prudentemente detrás del piano, temeroso de un brutal atentado. Me hallaba, sin duda, ante un loco furioso.

—¡Voy á arrojarte por la portezuela gritó fuera de sí, abriendo una ventana.

Casi al mismo tiempo llamaron á mi puerta y corrí á abrir.

Presentóseme un anciano muy bien trajeado, seguido de dos hombres vestidos con largas blusas.

—Soy el doctor Maxfestown—me dijo con un ligero acento extranjero, director de un manicomio.—Uno de mis albergados se ha escapado del establecimiento y, según mis pesquisas, debe de haberse refugiado en esta quinta.

—Sí, señor, y, por fortuna, llegan ustedes á tiempo.

—¡Dios sea loado! Se trata del conde Martí, un desdichado que ha perdido la razón á consecuencia de la muerte de su esposa, á la que amaba con delirio. Se figuraba que murió envenenada.

Quería arrojarme por la ventana.

—Esa es su manía. Ahora mismo vamos á apoderarnos de su persona. Los individuos que me acompañan son dos ayudantes del manicomio.

Entramos en la sala. El loco estaba, al parecer, sumamente excitado.

—Va á tener un ataque de furor—dijo el alienista.

—Doctor!—exclamó el loco.— Ese hombre trata de denunciarme y necesito su vida!

— 218 —

Vassili andreitch se encontró con que había vuelto á aparecer á cincuenta pasos del trineo; precisamente en el sitio en que le había dejado el caballo, fué en donde se encontraba la hondonada, donde había caído Nikita anteriormente.

— 215 —

que la ropa le pesaba mucho, y los montones de nieve le impedían caminar con ligereza.

—Paróse, pues.

—La madera, el establecimiento, las tabernas, las haciendas... ¡Qué será de todo esto! Esto no puede ser!—se decía.

Tal era el miedo que le embargaba que no podía creer en la realidad de lo que veían sus ojos.

—¿No es esto un sueño?

Quería despertar, pero veía que no estaba dormido, sino que aquella nieve que le azotaba la cara, era real y verdadera, como real y verdadero era el desierto donde se encontraba presa de una muerte inevitable, próxima y estúpida.

—Virgen santa de los cielos! San Nicolás bendito!—gritaba acordándose de los rezos de la vieja y de la imagen de la Virgen rodeada de una aureola dorada,

PLATERIA

DE

Francisco Ortiz

5—MAYOR—5

Se remontan alhajas antiguas á la última moda y se construyen de nuevo las que se deseen.

Se compone toda clase de objetos de oro, plata, etc.

En este establecimiento encontrará el público un completo y variado surtido en todo lo concerniente al ramo de platería.

Mayor, 5.—Alicante

Callista reputadísimo

Darán razón en la «Peluquería Modelo» Triunfo 3, frente al Bazar López, y el Hotel Iborra.

Almacén de muebles

PLAZA DE CASTELAR

2 Y 4

Ventas al contado

Abalanzóse hacia mí y los dos hombres se apoderaron de él con gran trabajo. Uno de ellos sacó de debajo de su blusa un paquete de cuerdas.

—Su presencia le irrita—me dijo el doctor—y conviene que se oculte usted para ver si logramos amansarlo.

No deseaba yo otra cosa.

Abri la puerta de un gabinete inmediato, en el que entré á toda prisa. El médico corrió inmediatamente el cerrojo, dejándome como encarcelado.

Desde mi encierro oí un ruido extraordinario y la voz del doctor que decía: «Calma, señor conde, calma!»

El ruido partía á los pocos momentos de mi dormitorio.

Al cabo de un cuarto de hora no oía nada. Sin duda el doctor había logrado su propósito y se había olvidado de recorrer el cerrojo.

Permanecí encerrado largo tiempo, hasta que el portero, que me sirve de criado, vino á ponerme en libertad.

—¿Y el loco?—le pregunté.

—¿Qué loco?

En aquel momento noté que los cajones de mis muebles estaban descerrajados, y que me habían desaparecido mis alhajas, mi violín, que era un precioso Stradivarius, unos bronces de extraordinario mérito y dos cuadros de muchísimo valor. Corrí á mi dormitorio y ví que mi *secrétaire* había sido también desbalijado.

Lancé un grito de angustia y comprendí la farsa de que había sido objeto.

¡Aquellos miserables me habían robado lo más selecto de cuanto poseía!

EUGENIO FOURRIER

NOTICIAS

Se ha encargado de la dirección del periódico *La Opinión*, nuestro amigo y compañero el joven periodista D. Carlos Llopis Reynel.

En este Gobierno civil se ha recibido el título de licenciado en Derecho expedido á favor de D. Asencio García Mercader, de Orihuela.

Por la guardia civil del puesto de Hondón de las Nieves ha sido detenido y puesto á disposición del Juez instructor de Orihuela un individuo llamado Juan Orts Segura, como autor de un robo de esparto en el Portugal del término de Orihuela.

La *Gaceta* ha publicado una Real orden de Guerra, anulando licencias y pases de reserva.

La tos se cura en pocos días tomando Pectoral de Anacahuita; y así se evita el desarrollo de una enfermedad seria del pecho que puede costar la vida. El remedio es tan agradable como seguro.

Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Millena, dotada con el haber anual de 500 pesetas.

Hemos recibido de *La Irradiación* los tres catálogos que acaba de publi-

Bazar Clement

SILLERÍAS, CORTINAJES Y MUEBLES DE TODAS CLASES

Camas doradas y de hierro, de madera de haya, nogal, caoba, Viena, sommers de todos precios

lámparas, esculturas, juguetes y objetos de arte, vajillas y otros artículos

PORCELANA, LOZA Y CRISTAL, LANA Y MIRAGUANO PARA COLCHONES

Fábrica de sommers

CALLE MAYOR, 10

1 Y 3 ORIHUELA

PRECIO FIJO

car uno de «Libros útiles con fórmulas y procedimientos industriales»; otro de «Hipnotismo, Magnetismo, Psicología Experimental y Ciencias ocultas», donde están recopiladas todas las obras publicadas referentes á estas materias, y otro de «Psiquismo, Espiritismo y Novelas».

Estos catálogos se facilitarán gratis á nuestros lectores que lo soliciten de la Administración *La Irradiación*, Mayor, 50, pral. Madrid.

También esta casa editorial vá á publicar desde el próximo mes de Julio una «Revista Bibliográfica Universal» donde podrá encontrarse al detalle constantemente el enorme movimiento bibliográfico de nuestros días.

Cada número de la Revista se compondrá de varios pliegos separados que contendrán cada uno las obras referentes á una materia.

De esta manera se podrá servir en una carpeta los pliegos de cada apartado y se evitará que para buscar todo lo publicado sobre un asunto haya necesidad de revisar multitud de catálogos como en la actualidad sucede.

El precio de suscripción será 6 pesetas semestre.

El alma Comercial

El comercio, la banca, la industria, los escritorios de las grandes sociedades fabriles é industriales, las oficinas oficiales y particulares, y en general en todos los sitios donde se trabaja, están de enhorabuena, puesto que pueden dar principio á los grandes trabajos de propaganda, busca de mercados é investigación de plazas comerciales, profesiones, etcétera, aprovechando el colosal trabajo que, gracias á una organización especial de servicios de información, han conseguido reunir los editores, señores Bailly-Bailliére é Hijos, en los tres voluminosos tomos que constituyen su «Anuario del Comercio» para 1805, que acaban de publicar. Este libro, que por sus propios méritos ha alcanzado una reputación universal, colocándose al nivel de los mejores «Anuarios extranjeros», es no solamente el único y más completo «Anuario del Comercio» de España, sino que también de Portugal, Cuba, Puerto Rico, Repúblicas Hispano-Americanas, porque lo contiene todo: forma de gobierno de los diversos países que describe, ministerios, municipios, juzgados, centros de enseñanza, consumos, correos, telégrafos, ferrocarriles, empresas navieras, beneficencia, aranceles de aduanas, comercio, industria, agricultura, nombres, apellidos y domicilios de todo el que ejerce una profesión en cualquier pueblo, por pequeño que sea, donde se hable español y portugués.

En una palabra, el «Anuario del Comercio Bailly-Bailliére» es el libro en donde todas las clases sociales encuentran materia de consulta sobre cuanto puedan desear en direcciones oficiales y particulares, en datos de fabricación y producción; noticias diplomáticas, de comercio é industria, y el medio único de ponerse en comunicación unos países con otros y el productor con el consumidor.

De venta en todas las librerías al precio de 25 pesetas.

Oftalmiaterion

Nuevo remedio para las enfermedades de los ojos, maravilloso por sus brillantes, rápidos y permanentes efectos y superior á todos los conocidos. Esto afir-

man serios y reputados médicos y de ellos pueden exhibirse, á quien lo desee, infinitas y sorprendentes cartas. Se ofrecen pruebas de admirables curaciones hasta de antiguas y rebeldes dolencias.

Prospectos y detalles: Antonio Somoza.—Orense.

De venta en esta capital, farmacia del Sr. Iborra y en las demás surtidas boticas y droguerías.

Caja de Ahorros

Las horas de oficina en la Caja especial de ahorros de Alicante, son de 8 de la mañana á 2 de la tarde, distribuidas en la siguiente forma:

De 8 á 10 renovaciones de alhajas y ropas.

De 10 á 1 y 1½ empeños y des empeños de alhajas y ropas.

De 8 á 12 préstamos, con garantía personal.

De 12 á 2 imposiciones y reintegros.

LA CAMELIA
TIENDA DE MODAS

DE

ROSALIA RAMOS

Méndez Núñez, 13, Alicante

Ultimos modelos en sombreros para niños, vestidos, envolturas, capas, capotas y gorritas.

Gran surtido en cuellos y baberos, equipos para novia, flores, plumas, calcetines y sombreros de paja.

Se hacen toda clase de reformas.

Confeción en bordados á máquina.

PRECIO FIJO VERDAD

Especialidad en vinos finos de Mesa
BODEGAS

DE

Alenda y Pérez

Cosecha propia

Plaza de Isabel II, núm. 30.—ALICANTE

Clarete y tinto en botella de 3¼ litro, desde 0'35 á 0'60 pesetas una.

Blanco en id. id., desde 0'50 á 0'60 idem.

Añejo para enfermos, id. id., 1'25 idem.

Fondillón de la casa, id. id., 2'25 id.

Envases á devolver cobrándose 0'25 idem, por los no devueltos.

Por cántaras de 11 y 1½ litros, desde 3'50 á 7 id. uno.

Vinos de Rioja desde 1'10 á 1'50 id.

Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas á precios sin competencia.

Servicio á domicilio

Precio fijo Ventas al contado

VAQUERÍA SUIZA

DE

Vicente Arnau

San Fernando, 62

En este bien montado y acreditado establecimiento, se expende la rica leche de vaca ordeñada á la vista del público.

También se sirve á domicilio.

EL BUEN GUSTO

Adolfo Morla

CAMISERÍA ESPECIAL

Confeción esmerada de toda clase de ropa blanca para caballero corbatas, pañuelos, artículos de piel y géneros de punto

Trousseaux para bodas

CALATRAVA, 17.—ALICANTE

Cuando sea necesario algún sello de cauchú no conviene tirar el dinero en timbres que á los cuatro días no sirven.

Para dichos timbres conviene no escatimar una peseta y encargarlos á la antigua y acreditada fábrica de

Manuel López Ortega

APARTADO 171

ENCOMIENDA, 20 DUPLICADO, MADRID

ó bien por medio del Corresponsal en esa si le hubiere, se enviarán á quien lo solicite las condiciones para corresponsales que tiene establecidas la misma.

Una Curación Perfecta

La debilidad es el comienzo de serias enfermedades, y por consiguiente de gran importancia recuperar las fuerzas para evitar todo lo posible la enfermedad.

El medio más rápido de recuperar las fuerzas es haciendo uso de la Emulsión Scott, cuyos resultados serán tanto más sorprendentes para usted si antes que de ella ha hecho uso de muchos otros remedios sin resultados.

Puerto de Sta. María 20 Febrero 1903.

Habiendo hecho uso de la Emulsión Scott para combatir la incompetencia, debilidad general y la clorosis que venía sufriendo mi hija Rosario, me es grato informarle que con el solo uso de unas cuantas botellas de su precioso remedio, ha sido suficiente para devolverle el apetito, las fuerzas, las carnes y el buen color de su cutis, todo lo cual es sin duda debido á su excelente Emulsión Scott.

De Vdes. at.º S. S. MIGUEL GALLEGO, Calle Ganado, 16.



ROSARIO GALLEGO.

Emulsión Scott y Curación perfecta son la misma cosa, no importa de qué enfermedad se trate, y aunque á primera vista esto parezca una exageración, sin embargo la explicación es sencilla: esto es, la Emulsión Scott es el aceite de hígado de bacalao, en una forma á la vez, apetitosa, digestible y tres veces más eficaz que en su primitivo estado, cosa que ha sido probado por repetidos ensayos clínicos en los hospitales. A éste se hallan adicionados los incomparables hipofosfitos de cal y sosa.

El aceite de hígado de bacalao es un alimento medicinal, y nada en el mundo le iguala ó aventaja en propiedades nutritivas y curativas.

El aceite de hígado de bacalao en la Emulsión Scott es garantizado el más puro de la producción de Noruega, y en ella se halla en una forma agradable de tomar y fácil de digerir.

Usted pudiera engañar su paladar dándole á tomar un sustituto en vez del verdadero y admirable remedio Alimento de la naturaleza, pero no podrá usted engañar al sistema.

Dejad de lado hacer experimentos con la salud, y de recurrir á la Emulsión Scott en último recurso; usadla cuanto antes y desembarazaos de la debilidad ó de la enfermedad antes que sea demasiado tarde.

De venta en todas las farmacias en frascos envueltos en papel color salmón con la etiqueta representando un hombre llevando á cuestas un gran bacalao.

Un frasco de prueba será enviado á quien lo pida á D. Carlos Marés, calle de Valencia, número 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para francoeo.

IMPRESA «PROGRESO».—CASTAÑOS, 57

Anuncios

Tipografía
„PROGRESO“
 Calle, Castaños, núm. 57.--ALICANTE

Se hacen periódicos,
 tarjetas comerciales,
 de visita, talonarios
 y toda clase de impresos.

CASA FUNDADA EN 1847.

EMPLASTOS POROSOS de Alcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres).

Para dolores en la región de los Alifones ó para la debilidad de las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se vé arriba.

Donde haya dolor póngase un emplastro de Alcock.

Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Para **Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciación, etc., etc.**

Los Emplastos de Alcock son los originales y los únicos genuinos.

Alcock

Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Oídos, y otras partes, ó para Torceduras, Contusiones Entumecimiento, y Pies Hinchados, etc., el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requeridos aplicándolo según se demuestran.

AVISO.—Como todas las cosas buenas, los Emplastos de Alcock han sido imitados; pero solo superficialmente. Ninguna posee las virtudes sanativas, fortalecientes, y aliviantes de dolor que poseen los de Alcock. Además, son absolutamente sanos, porque no tienen belladona, Opió, ni ningún otro veneno.

Incléta Vd. en qué le vendan el genuino.

Fundada 1752:

PÍLDORAS DE BRANDRETH

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Agentes en España—J. URIACH & Ca., Barcelona. *Brandreth*

Delicias del Tecedor.
Artículos Indispensables
 Para El Bello Sexo.

“El Perfume Universal...”

AGUA DE FLORIDA DE MURRAY & LANMAN

Para el Pañuelo, Tecedor y Baño.

TÓNICO ORIENTAL para el cabello.

Aromatiza, perfuma y suaviza el Cabello. Da vigor á las raíces. Quitale la caspa. Impide las canas y la caída del cabello.

CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES!

Exíjase siempre la “Marca Industrial” con el nombre de **LANMAN & KEMP, NEW YORK.**

LA HARINA MALTEADA VIAL
AUTODIGESTIVA

es la única que se digiere por sí sola

ALIMENTO DE LOS NIÑOS

Recomendada para los **NIÑOS ANTES Y DESPUÉS DEL DESTETE**, durante la dentición y el crecimiento, como el alimento más agradable y fortificante. Se prescribe también a los estómagos delicados y á todas las personas que digieren difícilmente.

PARIS 8, Rue Vivienne,
 Y EN TODAS LAS FARMACIAS.

TERAPIA

EL ZOMOL PLASMA MUSCULAR PREPARADO EN FRÍO, encierra los principales elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la

TUBERCULOSIS, la NEURASTENIA, la GLANDULOSIS, la ARTRITIS, la CONVALESCENCIA, etc.

Tres cucharaditas de café de Zomol representan **EL JUSO DE 200 GRAMOS DE CARNE CRUDA.**

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.